Úterý 28.4.20 – pravopis, obvody (soutěž ve 13.00)
Dnes si ověříte, jak poctivě čtete a jak rozumíte tomu, co čtete. Říká se tomu čtenářská gramotnost. Úkolů není moc, jen je tu více povídání. Ve škole taky nezadáváme jen úkoly. Tentokrát nabízím i  úkoly dobrovolné pro zvídavé a pro ty, kteří stihnou, nebo chtějí udělat víc,  než musí, protože si to například chtějí víc procvičit.
1. Čj: a) 107/10 Napiš do sešitu výrazy v pátém pádě, např. pane hlasateli, páni hlasatelé (Když někoho chceme správně oslovit, neříkáme „pane Novák“, ale spisovně správně říkáme „pane Nováku“.      – Tento úkol je povinný.
b) 108/1 Odpověz: Z kterého druhu jitrocele se vyrábělo cukroví proti kašli? (stačí do zprávy ve WhatsAppu)                                  - Tento úkol je povinný.
V Googlu obrázcích najdi všechny rostliny z článku a přiřaď k větám. Buď na vytištěný pracovní list spojovací čárou a nebo do WhatsApp soukromé zprávy napiš číslo a písmeno (např. 1A) 
 Vzpomeň na vylučovací metodu: Začni tím, co víš a zbyde ti ke spojení to, co nevíš. 
1. jitrocel                       A. bylina s úzkými špičatými listy a bílými či žlutými kvítky
2. svízel                          B. bylina se žlutými kvítky ve tvaru kuliček
3. svlačec                       C. rostlina hustě obalená listy se žlutým květenstvím
4. pryšec                        D. pnoucí bylina se zvonkovitými velkými květy (bílé, růžové, fialové)
5. vratič                          E. bylina s dlouhými listy a zeleným květem ve tvaru úzké šišky
· Všechny tyto názvy bylin se skloňují podle neživotného vzoru STROJ. 
                                                        - Tento úkol je povinný.
c) Na straně 108 ve cvičení 2 je slovo stroj vyskloňováno a ty si můžeš ústně zkusit vyskloňovat uvedená slova „čtverec, pytel, jetel“ a pokud budeš mít pocit, že potřebuješ více procvičit, tak i slova „jitrocel, svízel, svlačec, pryšec, vratič“.  
                                                                     – Tento úkol není povinný.
Ideálně bych na tvém místě ještě šla na Školákov https://skolakov.eu/cesky-jazyk/4-trida/podstatna-jmena-rodu-muzskeho/hmyzi-cviciste/cviceni1.html 
a tam si ověřila, jestli to umím dobře.  – Tento úkol není povinný.
d) 108/3: Zde si  ústně vyskloňuj výrazy „přísný velitel, vysoký cíl“ ve všech pádech a v obou časech, aby sis všiml/a, jaký je rozdíl mezi vzorem muž a stroj. Koncovky vzorů muž a stroj se někdy liší, ale víš, jaké tam je vždy íčko a o jaké vzory se jedná????  Odpověď na tuto otázku napiš do zprávy na WhatsAppu. – Tento úkol je povinný.
Pokud neznáš odpověď na červeně napsanou otázku, jednoduše koukni na skloňování na str. 108 a 104. Zde je navíc  pro skloňování nápověda. Místo „přísný velitel“ jsem vymyslela „vtipný učitel“ a místo „vysoký cíl“ jsem zvolila „léčivý jitrocel“: (Učitel je totiž podle stejného vzoru jako velitel a jitrocel je stejného vzoru jako cíl.)
Vtipný učitel, bez vtipného učitele, k vtipnému učiteli, vidím vtipného učitele, vtipný učiteli!, o vtipném učiteli, s vtipným učitelem;
Vtipní učitelé, bez vtipných učitelů, k vtipným učitelům, vidím vtipné učitele, vtipní učitelé!, o vtipných učitelích, s vtipnými učiteli;
[bookmark: _GoBack]Léčivý jitrocel, bez léčivého jitrocele, k léčivému jitroceli, vidím léčivý jitrocel, léčivý jitroceli!, o léčivém jitroceli, s léčivým jitrocelem;

Léčivé jitrocele, bez léčivých jitrocelů, k léčivým jitrocelům, vidím léčivé jitrocele, léčiví jitrocele!, o léčivých jitrocelích, s léčivými jitroceli;

2. M: a) 11/5 Rovnoběžník má všechny protilehlé strany rovnoběžné.
Je čtyřúhelník PQRS rovnoběžník a proč?                                    - povinné             
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b) 11/6 Narýsuj do sešitu pravidelný šestiúhelník ABCDEF a zjisti, které jeho úsečky leží na rovnoběžných přímkách a jaké rovnoběžníky obsahuje.  - povinné
Než se do toho pustíš, můžeš kouknout na videonávod: 1. část: https://www.youtube.com/watch?v=kmWywwuSLmk&feature=share&fbclid=IwAR0KocPokGDbGYxwkhGnWMt4Y9a6LuvDPjMldj1iyAto8YvYoGI2xfdCTm0
                        2. část: https://www.youtube.com/watch?v=HwihY5MlRWI&feature=share&fbclid=IwAR2Gja5v0BbS9L5OSVIIW-tsaFufuhAj43zyNS-pNh0m_QpKH5FESCpADq8

